
 

 

Ensemble vers l’avenir avec la tradition comme lien 

 

Mesdames, Messieurs, chers collègues de l’hôtellerie et de la restauration, chers nominés, chers 
lauréats et lauréates, 

C’est un honneur pour moi que d’être ici ce soir et pouvoir vous adresser quelques mots en ma qua-
lité de président d’HotellerieSuisse – au nom de l’organisme touristique responsable de ce prix histo-
rique. 

«Ensemble vers l’avenir avec la tradition comme lien.» Ce principe directeur nous a guidés tout au 
long du développement de notre nouvelle identité visuelle chez HotellerieSuisse l’année dernière. 
Mais qu’est-ce que cela a à voir avec le prix «Hôtel historique / Restaurant historique de l’année » 
me direz-vous ? C’est ce que j’aimerais vous expliquer brièvement. 

Nous nous sommes fixé comme objectif de donner à notre association une nouvelle image, mo-
derne, numérique. Nous voulions cependant aussi lui conserver et rendre perceptible son histoire 
glorieuse. Nous sommes et avons toujours été conscients de la valeur de nos racines. Aujourd’hui, à 
137 ans, nous sommes une des plus anciennes associations de branche au monde. En tant «qu’in-
ventrice de la classification des hôtels», il n’est pas seulement de notre devoir, mais nous avons 
aussi le droit légitime de partager notre histoire et de la transmettre vers l’extérieur. Nous veillons 
donc à ne jamais abandonner les valeurs sûres, nous prenons soin de les préserver et de les ratta-
cher à notre tradition.  

J’imagine bien que les établissements nominés que nous avons le privilège d’accueillir aujourd’hui 
ne connaissent que trop bien l’écart entre tradition et modernité, mais ils savent le maîtriser, et ils le 
prouvent. Nous attendons donc tous avec impatience de connaître «l’Hôtel historique» et «le Res-
taurant historique» de l’année 2020. Tous les nominés ont su évoluer avec leur temps, sans rien 
perdre de leur authenticité. Les établissements ici présents ne ménagent aucun effort pour relever 
les défis, qu’ils soient de nature temporelle, financière ou architecturale. Mais les nominés se distin-
guent par-dessus tout par leur passion et leur volonté qui les habitent et qui les portent jour après 
jour à non seulement préserver le passé chargé d’histoire, mais aussi à l’exploiter comme une véri-
table force.  

Ces établissements n’enrichissent pas seulement notre branche. Non, leur diversité représente une 
richesse pour toute Suisse, pays de tourisme par excellence. Un pays, caractérisé par la modernité 
et la capacité d’innovation. Mais aussi un pays qui profite de l’image idyllique qu’il renvoie, de la sé-
rénité qu’il dégage, de l’histoire qui l’a façonné et du patrimoine culturel dont il a hérité.  

Les bâtisses historiques sont un élément important de cet héritage culturel. Elles confèrent à notre 
pays son caractère très particulier et racontent son histoire. Elles nous apportent aussi un atout ma-
jeur par rapport à de nombreuses destinations modernes: elles procurent de l’émotion.  

  



 

 

Les établissements nominés aujourd’hui ont réussi à marier héritage historique et concepts mo-
dernes et intelligents. Ils sont un moteur pour le tourisme suisse et font vivre des moments forts, 
riches en émotions. Mais ils ont atteint bien plus que cela. Ils sont parvenus à se positionner très 
clairement dans un monde numérique où tout va très vite. Et l’établissement qui adopte un position-
nement clair reste compétitif.  

En préservant, en soignant et en promouvant leur substance historique, les établissements font dé-
couvrir à leurs hôtes un monde d’émotions et ils font implicitement ce que les professeurs de marke-
ting et les entreprises de conseil prônent toujours: faire du séjour une expérience intense.  

HotellerieSuisse soutient, notamment à travers ses catégories de spécialisation, les efforts consentis 
pour offrir aux hôtes ces expériences inoubliables et durables. Aussi nous sommes convaincus que 
le prix ICOMOS est une chance merveilleuse pour mettre en avant son positionnement et renforcer 
sa propre compétitivité.  

En tant qu’hôtelier, je sais que votre travail ne pourra jamais assez être loué. Je sais à quel point il 
est difficile de remplir tous les critères imposés par la conservation des monuments historiques et de 
diriger en même temps un établissement de manière durablement rentable.  

Mais vous, chers nominés, vous avez fort bien réussi. C’est donc une joie pour moi de citer encore 
une fois les nominés: 

- Bella Lui, Crans Montana  
- Chesa Grischuna, Klosters  
- Hof Zuort, Ramosch  
- Rössli Hü, Root, Lucerne  
- Les Wagons, Winterthour ZH  

 

Au final, seul un établissement par catégorie remportera la palme. Mais tous les cinq sont des ga-
gnants. Leur engagement et leur travail méritent notre plus profond respect et notre plus haute es-
time ! Nous sommes fiers de vous ! 

Applaudissons-les. Je profite encore de l’occasion pour adresser mes plus vives félicitations aux 
cinq nominés !  

 


